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Οι οργανώσεις της νΚΑ και του ΝΑΡ Ιωαννίνων χαιρετίζουν τους εκατοντάδες Γιαννιώτες και
Γιαννιώτισσες που στήριξαν και φέτος το φεστιβάλ των Αναιρέσεων.

Παρά την απαγόρευση της επιτροπής Ποιότητας Ζωής του δήμου, το φεστιβάλ
πραγματοποιήθηκε με επιτυχία καθώς και τις δύο μέρες η προσέλευση του κόσμου ήταν αρκετά
μεγάλη.

Τα συμπεράσματα που βγάζουμε είναι ότι η κανονικότητα που επιθυμεί η Κυβέρνηση και η εργοδοσία δεν
είναι δεδομένη καθώς ο κόσμος αναζητάει διέξοδο στα προβλήματα που του δημιουργεί η εφαρμοζόμενη
πολιτική. Αυτό αποτυπώθηκε τόσο από την ανταπόκριση του κόσμου στο να σπάσει η απαγόρευση στην
πράξη αλλά και από το κλίμα στη διάρκεια των εκδηλώσεων όπου τονίστηκε η ανάγκη για άμεση
συγκρότηση ενός σύγχρονου, ταξικού, αντικαπιταλιστικού, κομμουνιστικού ρεύματος κόντρα στην
πολιτική Κυβέρνησης –ΕΕ-κεφαλαίου.

Ιδιαίτερη χαρά προκάλεσε η παρουσία στο φεστιβάλ του συντρόφου Kristi Cunga από την Organizata
Politike της Αλβανίας όπου τόνισε την ανάγκη να συνεχιστούν οι σχέσεις των δύο οργανώσεων και η
κοινή δράση κόντρα στον πόλεμο και τον εθνικισμό στην περιοχή. Στο πλαίσιο αυτό
πραγματοποιήθηκε συνάντηση των δύο οργανώσεων την Κυριακή 15.09.2019 όπου συζητήθηκε ο
σχεδιασμός της κοινής τους δράσης και η οργάνωση αποστολής του ΝΑΡ και της νΚΑ στην Αλβανία.

Παρακάτω η δήλωση του συντρόφου Kristi Cunga:

Η Organizata Politike είναι αριστερή οργάνωση στην Αλβανία, η οποία ξεκίνησε ως πρωτοβουλία
ομάδας ανθρώπων, μετά τα γεγονότα της 21ης Ιανουαρίου του 2011 όταν κατά τη διάρκεια
διαδήλωσης που κάλεσε το κόμμα της αντιπολίτευσης (Σοσιαλιστικό Κόμμα, στην εξουσία σήμερα)
τέσσερις άποροι πολίτες πυροβολήθηκαν από την Εθνική Φρουρά.

Ως αριστερή οργάνωση, πιστεύουμε ότι η ενδυνάμωση της εργατικής τάξης είναι ένας τρόπος για μια
βαθιά μεταμόρφωση της κοινωνίας σε οικονομικούς και πολιτικούς όρους. Ως εκ τούτου, προσπαθούμε
συνεχώς να δημιουργούμε δεσμούς με τους εργαζόμενους και τις τοπικές συνδικαλιστικές οργανώσεις σε



όλη τη χώρα.

Οι συνθήκες της εργατικής τάξης έχουν επιδεινωθεί συνεχώς τα τελευταία 28 χρόνια με την αποσύνθεση
της βιομηχανίας από τις αρχές της δεκαετίας του ’90, η οποία προκάλεσε τεράστια απώλεια θέσεων
εργασίας και ώθησε την εργατική τάξη να μεταναστεύσει στις γειτονικές χώρες όπως η Ελλάδα και η
Ιταλία.

Η Organizata Politike στήριξε
διαδηλώσεις εργατών όπως η απεργία των ορυχείων της Bulqiza, η διαμαρτυρία των
σιδηροδρομικών εργαζομένων στο Durrës (Δυρράχιο) και ο αγώνας των εργαζομένων στο
διυλιστήριο πετρελαίου στο Ballsh (2016-17-18) που δεν είχαν πληρωθεί μισθούς για εννέα μήνες
λόγω της ιδιωτικοποίησης και της επακόλουθης κερδοσκοπικής διαχείρισης μιας από τις μεγαλύτερες
βιομηχανίες της χώρας.

Τα τελευταία τέσσερα χρόνια καταφέραμε να ολοκληρώσουμε δύο μελέτες σχετικά με την κατάσταση της
εργατικής τάξης στην Αλβανία. Κατά τη διάρκεια του 2018-19 καταφέραμε να δημιουργήσουμε το πρώτο
ανεξάρτητο συνδικάτο στον τομέα των τηλεφωνικών κέντρων με την ονομασία Αλληλεγγύη.
Αυτή τη στιγμή εργαζόμαστε για την οργάνωση εργαζομένων εργοστασίων κλωστοϋφαντουργίας
στα Τίρανα.

Οι ακτιβιστές μας ίδρυσαν και οργάνωσαν την φοιτητική συλλογικότητα Për Universitetin (για το



Πανεπιστήμιο) το οποίο από το 2014 έχει κινητοποιήσει εκατοντάδες φοιτητές για να αντιταχθούν στη
νεοφιλελεύθερη μεταρρύθμιση της εκπαίδευσης που εμπορεύεται το πανεπιστήμιο και επιβαρύνει τους
σπουδαστές με δάνεια. Κατά τη διάρκεια μιας από τις επισκέψεις του πρωθυπουργού Edi Rama στη Σχολή
Κοινωνικών Επιστημών, ακτιβιστές της PU έριξαν αυγά σε αυτόν ως ένδειξη διαμαρτυρίας ενάντια στην
αλαζονεία της κυβέρνησής του προς τις απαιτήσεις των μαθητών. Οι ακτιβιστές κρίθηκαν ένοχοι (2
μήνες φυλάκισης αλλά μετατράπηκαν σε κοινωνική υπηρεσία).

Η αυξανόμενη δυσαρέσκεια των φοιτητών ξέσπασε τελικά τον Δεκέμβριο του 2018, όταν 20.000
φοιτητές βγήκαν στο δρόμο για να διαμαρτυρηθούν για την επιβολή προστίμου σε περίπτωση αποτυχίας
στις εξετάσεις. Οι διαμαρτυρίες ήταν μια έκρηξη της δυσαρέσκειας για το πολιτικό σύστημα στο σύνολό
του και έφεραν στο προσκήνιο τις ελπίδες και τα όνειρα όλων των κοινωνικών στρωμάτων για μια ριζική
αλλαγή.

Μετά από 4 εβδομάδες διαμαρτυρίας που έφτασε μέχρι τον Ιανουάριο, ο πρωθυπουργός Edi Rama
αναγκάστηκε να αντικαταστήσει οκτώ υπουργούς του υπουργικού συμβουλίου – μεταξύ των οποίων και η
υπουργός παιδείας – και προσποιήθηκε την έναρξη διαπραγματευτικής διαδικασίας με τους φοιτητές.

Οι ακτιβιστές μας έχουν συμμετάσχει σε διάφορες άλλες κοινωνικές διαμαρτυρίες σχετικά με τη
διαδικασία “ανάπλασης” στα Τίρανα μέσω των αποκαλούμενων αναπτυξιακών έργων, την καταστροφή
του περιβάλλοντος, τις αυξήσεις στις τιμές των δημόσιων υπηρεσιών (δημόσιες μεταφορές και νερό), την
υπεράσπιση των δικαιωμάτων των lgbtq ατόμων, των μειονοτήτων κ.λπ.

Αυτό το Σεπτέμβρη, οι ακτιβιστές είχαν την τιμή να προσκληθούν από το NAP, μία από τις πιο σημαντικές
αριστερές οργανώσεις στην Ελλάδα, για να συμμετάσχουν στις Αναιρέσεις 2019 και το φεστιβάλ τους
στα Ιωάννινα. Εκεί μπορέσαμε να μοιραστούμε την εμπειρία μας και τις προκλήσεις μας στην Αλβανία,
μπροστά σε εκατοντάδες ακτιβιστές και θεατές στο Θέατρο των Ιωαννίνων.

Το φεστιβάλ μας φανερώνει ότι δεν είμαστε μόνοι στον αγώνα μας. Υπάρχουν χιλιάδες ακτιβιστές λίγα
χιλιόμετρα από την Αλβανία που αγωνίζονται καθημερινά για ισότητα, αλληλεγγύη για τα δικαιώματα
(και των Αλβανών) μεταναστών και μερικοί από αυτούς διατρέχουν ακόμα και κίνδυνο για τη ζωή τους
λόγω της ανόδου του φασισμού. Επίσης το NAP είναι ένα σημαντικό παράδειγμα για κάθε οργάνωση που
δεσμεύεται να ασχολείται με κοινωνικά ζητήματα και στοχεύει σε πραγματικούς κοινωνικούς
μετασχηματισμούς.

Παρά το γεγονός ότι ζούμε σε έναν κόσμο όπου ο νεοφιλελευθερισμός προκαλεί μη αναστρέψιμες
συνέπειες, όλες οι προσπάθειές μας δεν είναι μάταιες. Μαζί και με αλληλεγγύη, θα επιτύχουμε να φέρουμε
σε πέρας το έργο της επανάστασης.

Kristi Cunga, μέλος της Organizata Politike




